

СТАЛИНЕЦ

Орган Ведлозерского РК КП(б)
Райсовета депутатов
трудящихся КФССР

год 1946. № 15 (128)

Среда

3 апреля

1946 г.

цена 15 коп.

14.
Обеспечить первоочередное восстановление и развитие тяжелой промышленности и железнодорожного транспорта, без которых невозможно быстрое и успешное восстановление и развитие всего народного хозяйства ССР".
(На "закона о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства ССР на 1946 - 1950 г. г.).

За дальнейший подъем сельского хозяйства

С воодушевлением встретили народы нашей Советской родины исторические решения Верховного Совета СССР. Величес венные перспективы в гони Сталинской пятилетки, перспективы дальнейшего неуклонного роста могущества нашего социалистического государства окрыляют советских людей, уделяя им энергии и силы.

СНК и ЦК КП(б) нашей республики, руководствуясь постановлением союзного НК и ЦК ВКП(б), утвердил план развития сельского хозяйства на 1946 год по району, весенний сев яровых 120 га, и зимний сев подурбажий 1947 года 500 га.

Задача стоит в том, чтобы организовать обсуждение этого плана и доведение до колхозов а внутри каждого бригады и звена.

Необходимо мобилизовать внутри колхоза все силы на выполнение и перевыполнение плана и в первую очередь весеннего сева, на высоком агротехническом уровне.

При составлении производственных планов в колхозах нашем освобожденном от финской оккупации районе необходимо предусмотреть освоение запустошенных земель, восстановление разрушенного врагом хозяйства.

Улучшение качества обра-

ботки земли, правильное размещение посевов по лучшим для каждой культуры предшественникам, улучшение предпосевной обработки полей, очищания полей от сорняков, соблюдая агротехнические правила и другие мероприятия способствующие получению высокого урожая.

Каждый колхоз должен вести борьбу за укрепление производственных бригад и создание звеньев высокого урожая. Необходимо разъяснить колхозникам и колхозницам установленный постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительном плате труда за повышение урожайности сельскохозяйственных культур.

План сельскохозяйственных работ на 1946 год является боевой программой, важнейшей хозяйствственно-политической задачей для каждого колхозника, специалиста сельского хозяйства, партийного и советского руководителя, для каждого коммуниста и комсомольца в деле дальнейшего улучшения снабжения населения продуктами, а промышленность сырьем.

План это минимальное задание вокруг которого следует разжечь новую волну социалистического соревнования, за дальнейший подъем сельского хозяйства в районе.

Дать стране больше леса

Хозяйки и колхозницы, рабочие и служащие района, работающие на лесозаготовках, сблизившиеся в период стахановского месячника выполнить план I квартала сдержали свое слово.

План I квартала на 25 марта 1946 года выполнен по заготовке на 100,1 процента, по

вывозке на 101,2 процента.

В оставшиеся дни осени-зимы лесозаготовительного сезона необходимо дать стране сверх плана 8 тысяч фестиметров леса для быстрейшего восстановления хозяйства нашей страны. Такова задача стоящая перед лесорубами и возчиками нашего района.

XV пленум ЦК КП(б) Карело-Финской ССР Информационное сообщение

29 - 30 марта состоялся очередной XV пленум ЦК КП(б) Карело-Финской ССР. Пленум обсудил следующие вопросы:

1. О состоянии подготовки и задачах проведения весеннего сева в 1946 году.

2. О работе КЛКСМ Карело-Финской ССР.

Докладом по первому вопросу выступил заместитель Председателя Совета Министров Карело-Финской ССР тов. Ильин М. Я. В прениях по докладу выступили т. т. Богданов, Германов, Жарко, Юнчков, Куриков, Кабелев, Максимов, Миронов, Пахомов, Рыбаков, Серов, Смольков, Сидоров, Степуленко, Тароев и Яковлев.

Докладом по второму вопросу выступил секретарь КЛКСМ Карело-Финской ССР тов. Голубев В. И. В прениях выступил т. т. Афанасьев, Ванидовский, Гришкин, Варакин, Крахин, Ложечникова, Малышев, Мартынов, Никаринен, Смирнов, Татауровщиков, Тимофеев Удальцов, Ульянова и Шишмолина.

По обоим вопросам Пленум принял соответствующие решения.

Пленум обсудил также организационный вопрос. В связи с отзывом тов. Солякова П. В. в распоряжение КВКП(б) Пленум избрал третьим секретарем ЦК КП(б) Карело-Финской ССР тов. Крачун Н. И.

Пленум избрал членом бюро ЦК КП(б) Карело-Финской ССР тов. Башкурова А. И.

Пленум утвердил заведующим отделом рыбной промышленности ЦК КП(б) Карело-Финской ССР тов. Бесперстова Н. И.

В прошлом и сейчас

На нынешнем молодежном мастерском участке Кутун-Перти крестьяне работающие в лесу у лесозаготовителя Кутту подвергались жестокой эксплуатации, работали 12-14 часов в день получали за работу гроши. Жили в шалашах, сделанных из хвои некоторые спали без шалашей один бок от костра горит, а другой от холода мерзнет. Валенок совсем не было о хороших бараках, столовых и культурном развлечении для молодежи не могло быть и речи.

Произошла Октябрьская революция Кутту, бежал в Финляндию.

За годы Советской власти скжил участок, перед началом войны 1940-41 г. г. были построены светлые бараки, столовая, баня, магазины и красный уголок, хорошо жилось колхозникам лесорубам, за сезон было заготовлено и вывезено 2 тыс. фесметров лесоматериала.

После освобождения района от оккупации, разрушенный финнами мастерской участок в нынешнем году пришлось во станови заново, пос

роить бараки, столовую, пекарню, магазин, красный уголок и создать необходимые бытовые условия для рабочих. Вновь развернулась кипучая работа.

Сейчас на молодежном мастерском участке, "Кутун-Перти" работает 7 сквозных комсомольско-молодежных бригад. Комсомольская бригада Васильевой А. Е., Степановой и Лафьевой ежедневно выполняют нормы на 120 процентов в целом лесопункт план. 1 квартала выполнил к 25 марта по заготовке 103 процента и вывозке на 100 процентов. Все бригады соревнуются между собой, передающий Красный флагок каждый день передается лучшей бригаде. В день 8 марта лучшие работницы (9 человек) были премированы, среди них бригадир комсомольско-молодежной бригады тов. Васильева А. Е. получая премию она заявила, что впредь будет работать еще лучше за быстрейшее восстановление народного хозяйства и дальнейшее процветание нашей Советской Родины.

ФОФАНОВ

НАЛАДИТЬ РАБОТУ ИНТЕРНАТА

При Сорочьегорской школе Тигверского сельсовета организован интернат, гдепитает 30 человек учащихся. Зав. интернатом тов. Койвунен не ведет борьбы за создание культурно-бытовых условий учащимся, помещения зачастую не убраны, в комнатах грязно.

Ученик никого несется, тов. Койвунен не знает сколько получено денег от учащихся, нет также данных о расходовании пролуктов

Зав. интернатом не прояв-

ляет заботу, чтобы свое время получить продукты с магазина, вследствие чего ученики в время каникул были вынуждены затратить 4 дня, чтобы получить продукты из временного каникул. Работники РОНО там не бывали и не интересуются работой интерната. Пора на онному труду народного образования проявить заботу об улучшении обслуживания детей и наладить работу интерната.

ИВАНОВ

Безответственное отношение

Бывший председатель колхоза им. Кирова Сысольского сельсовета Васильев, осенью 1945 года оставил необмолоченным 2 стога пшеницы и один стог ячменя, что составляет посевную площадь 1,12 га. От этой площади посева колхоз ни какой пользы кроме сотни кг. соломы не

получил. Этим нанесен ущерб колхозу не менее 400 кг. зерна и 500 кг. соломы.

Такое безответственное отношение не беспокоит председателя сельсовета тов. Гаврилова т. к. Васильев за свои действия до сих пор к ответственности не привлечен.

Нам сообщают

Не ослабляя темпов рабочие Лумбасского лесопункта трудятся на лесных делянках.

Бригада Евсеева с 20 марта 1946 по 1 апреля заготовила 4,8 фесметра на человека в день, бригада Васильева Ивана Ивановича из колхоза им. Чкалова заготовляет 5 фесметров на человека в день.

Возчики Марков 1 апреля вывез 12,5 фесметра Лонтьева А. И. 13 фесметров при норме 7 фесметров на коне в день.

* * *

Колхозники колхоза "Новая деревня" Тигверского сельсовета Фирсова Н., Фомина, Николаева и Андреева с 16 марта по 31 марта 46 года вывезли навоза вручную 348 возов. Вывозку навоза на бывших организовали колхозы им. Ленина и им. Калинина Тигверского сельсовета,

* * *

На Лумбасском лесопункте развернулись работы по подготовке к сплаву — установлены оплотники, сейчас идет установка регулей работает 10 человек и 2 лошади.

Не правильное использование средств из неделимых фондов

Председатель колхоза "Путь к коммунизму", Савинского сельсовета тов. Иванов при не выполнении плана развития животноводства в 1946 году вырученные средства от продажи коровы 5343 рубля израсходовал на производственные нужды, грубо нарушил устав сельхозартели.

Такое положение нетерпимо, 100 проц. внесение средств неделимого фонда на счет капиталовложений свидетельствует о долг каждого руководителя колхоза.

Уполномоченный сельхозбанка СССР по Ведлозерскому району.

ДАВЫДОВ

И. о. отв. редактора
И. С. НИКИТИН